
 

 

Český statistický ú řad podporuje Iniciativu Czech PSI Watch 
Tisková zpráva 
 
Praha, 7. února 2007. 
Přestože by se mohlo zdát, že Iniciativa Czech PSI Watch od doby svého vzniku na 
podzim r. 2005 do současnosti nevyvíjí žádné aktivity a že podobně jako jeden z jejich 
zakladatelů –  Ministerstvo informatiky - spěje ke svému zániku, opak je pravdou!  
 

Harmonizace evropského trhu s informacemi a vytvoření jednotného informačního prostoru, 
zformulované jako společné střednědobé cíle členských států EU, vyžadují pochopení 
shodných a specifických problému jednotlivých států. Jedním z málo pochopených druhu 
informací jsou informace veřejného sektoru (PSI). 

Agentura EPMA, která vlastně celý nápad  s Iniciativou  předložila, je zapojena do největší 
evropské partnerské sítě - projektu orientovaného na problematiku opakovaného využívání 
informací veřejného sektoru (PSI) s názvem ePSIplus (www.epsiplus.net). Cílem projektu je 
prostřednictvím mezinárodní sítě expertů na problematiku informací veřejného sektoru 
zmapovat situaci, která v členských státech EU nastala po přijetí zákonů implementujících do 
národních právních řádů Evropskou směrnici 98/2003/EC o opakovaném využívání informací 
veřejného sektoru. Po projektech ePSInet a MEPSIR je to už třetí projekt v této oblasti za 
účasti expertů  EPMA.. 

„Je pravdou, že od jara 2006, kdy byl i v České republice přijat příslušný zákon (a sice 
novelizací zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím), se toho v oblasti 
řešení praktických problémů komerčních firem využívajících informace veřejného sektoru 
jako vstupní surovinu pro své produkty a služby s přidanou hodnotou příliš nestalo“, říká Ing. 
Dagmar Vránová z agentury EPMA. „Iniciativa Czech PSI Watch (které důvěrně říkáme  
„Psí Voči“) podobně jako většina odborné komunity vyčkávala na výsledky voleb a na kroky 
nové vlády. Po potvrzení již dříve deklarovaného záměru zrušit ministerstvo informatiky tak 
vlastně ztratila klíčového partnera pro další diskuze“, doplňuje D. Vránová.  

Lidé zapojeni do Iniciativy však během uplynulé doby využívali každé příležitosti 
k mapování situace, shromažďování podnětů a formulování názorů spojených 
s problematikou. Představitelé komerční sféry např. zformulovali základní problémy, se 
kterými se při poskytování služeb potýkají. 

Vhodným podkladem pro takovéto nadstavbové služby poskytované třeba i na komerční bázi, 
slouží například statistická data. Proto byla problematika přetváření informací produkovaných 
veřejným sektorem na komerčně využitelné produkty a služby jedním z témat rozhovoru při 
nedávné schůzce zástupců agentury EPMA s ing. Janem Fischerem, předsedou Českého 
statistického úřadu. Otevřenost veřejných institucí Jan Fischer považuje za nezbytný 
předpoklad rozvoje nových informačních služeb s přidanou hodnotou, které nejsou 
cílem a náplní činnosti veřejného sektoru. Stále však existuje řada bariér a nevyjasněných 
otázek, které tomuto postupu brání. Proto Český statistický úřad podporuje  Iniciativu Czech 
PSI Watch a zapojí se do jejich dalších aktivit. 
 
Redakční poznámky: 
EPMA – Agentura pro evropské projekty a management je neziskové sdružení právnických osob založená 
sdružením BMI (pořadatel Března měsíce Internetu) a krajem Vysočina. Zabývá se mimo jiné problematikou 



eGovernmentu v evropském kontextu, otázkami eBusinessu zejména ve vztahu k malým a středním firmám a 
problematikou Public Sector Information, zejména jejich komerčním využíváním. 
Ing. Dagmar Vránová pracuje v agentuře EPMA jako ředitelka pro strategický rozvoj a je zapojena do 
projektového týmu ePSIplus za Českou republiku. 


